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Lehrveranstaltungen in den LAEW Studienbereichen
Evangelische Religionslehre im erziehungswissenschaftlichen Studium

A) Religiöse Aspekte von Bildung und Erziehung

B) Religion/Religionen als pädagogisch-anthropologische Realität

C) Ethische Probleme aus theologischer Sicht

Die Lehrveranstaltungen im Bereich Evangelischer Theologie im Lehramt Erziehungswissenschaften (LAEW) lassen sich den o.g. drei Bereichen zuordnen.

Studierende für die Lehrämter an Grundschulen bzw. an Hauptschulen können wählen, ob sie das 4er-Modul (9621 mit zwei Lehrveranstaltungen) oder das 8er-Modul (9632 mit drei Lehrveranstaltungen) belegen wollen, allerdings sind all jene verpflichtet, das 8er-Modul zu absolvieren, die Religion als Fach haben (Unterrichtsfach oder Dritteldidaktik).

Studierende, die in ihrer Studienkombination das Fach Evangelische Religion nicht haben, können im LAEW-Bereich ein Modul in „Evangelischer Theologie“ mit 4 ECTS belegen. Dieses besteht aus zwei Lehrveranstaltungen (LV’s) aus den Bereichen A, B. und C, wobei kein Bereich doppelt belegt werden darf. Eine LV ist benotet (Klausur oder mündliche Prüfung, 96211), die andere erfordert regelmäßige Teilnahme (96212). Es besteht aber auch die Möglichkeit, das 8er-Modul zu wählen, wie es auch all jene tun müssen, die Religion als Fach haben.
Studierende, die in ihrer Studienkombination das Fach Evangelische Religion haben (Unterrichtsfach oder Dritteldidaktik), müssen im LAEW-Bereich ein Modul in „Evangelischer Theologie“ mit 8 ECTS belegen. Dieses besteht aus drei LV’s mit regelmäßiger Teilnahme (96321+96322+96323) aus den Bereichen A, B. und C, wobei jeder Bereich zu belegen ist; hinzu kommt eine Prüfung (96324, Präsentation, Klausur [60-90 Min.], HA oder mündliche Prüfung [30 Min.]) in einer der drei Lehrveranstaltungen.

Zu beachten ist, dass man im LAEW-Bereich keine Veranstaltungen wählt, die man für Module des Fachstudiums benötigt, denn eine Lehrveranstaltung darf nicht zweimal absolviert werden.

Auf den Webseiten des Lehrstuhls finden sich für jedes Semester Übersichten, aus denen hervorgeht, welche Lehrveranstaltung auf welchen Bereich angerechnet werden kann:

http://www.evrel.ewf.uni-erlangen.de/studium/zuordnung-lehrveranstaltungen.shtml 
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